

## 全市村党组织书记示范培训班开班

本报讯(记者 郭阳阳)8月19日,全市村党组织书记示范培训班开班,市市委常委、组织部部长王军出席并作开班动员讲话,党的二十大代表王传喜以《深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 争当全面推进乡村振兴的排头兵》为题作专题辅导。

王军强调,村党组织书记要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真学习领会习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话、重要指示精神以及关于“三农”工作的重要论述,切实提高思想认识,以“走在前、做示范”的先锋姿态,不断在学习中淬炼政治素养、掌握政策要求、提高工作本领。要认清职责定位,把准把牢学习培训的目标方向,及时跟进学习党的创新理论,

当好一线的“红旗手”、班子的“主心骨”,发展的“领头雁”,群众的“知心人”。要坚持学以致用,把培训成果转化到推动乡村全面振兴的实际行动,把强组织作为第一责任、把谋发展作为首要任务、把优治理作为基本目标,用好用活“千万工程”经验,发扬钉钉子精神,真抓实干、久久为功,奋力书写乡村振兴齐鲁样板“菏泽画卷”。

本次开班式采取“线上+线下”的方式进行,10个县区200名村党组织书记在鲁西新区报告厅主会场参加;各县区委常委、组织部部长,组织部分管副部长、负责农村党建工作的科长,乡镇(街道)党(工)委书记、党建专职副书记、组织委员,村党组织书记共5000余人在线分会场参加。

## 曹临调研宣传思想文化工作

本报讯(记者 李若生)8月19日,市委常委、宣传部部长曹临赴鲁西新区、定陶区调研宣传思想文化工作。

在安阳堌堆遗址,曹临详细了解菏泽市堌堆遗址整体情况和安阳堌堆历史背景、保护利用等内容,指出要切实强化堌堆文化挖掘保护和宣传利用,持续提升文物保护管理水平。在调研定陶王墓地(王陵)时,曹临与考古专家深入交流,全面了解发掘保护进展情况,强调要坚持在保护中发展、在发展中保护,加强挖掘研究阐释,积极讲好文物故事、文化故事,努力把文化资源转化

为社会效益。

随后,曹临来到定陶区融媒体中心和定陶区文化中心,详细了解融媒体中心建设运行和定陶区历史文化传承、非遗戏曲保护等工作。曹临强调,要将“五个中心”建设作为重要任务,在“新”和“融”上下功夫,持续推进媒体深度融合。要深入挖掘本地历史文化和运用科技手段和更富创意的展示方式,全方位、多角度呈现我市深厚的历史文化底蕴。要传承弘扬戏曲文化,精心创作编排一批弘扬时代旋律、贴近群众生活的戏曲剧目,更好地促进全市文化事业繁荣发展。

## 市残疾人体育中心开展运动员选拔工作

## 共选拔出21名试训运动员

本报讯(记者 张红艳)在市残联和全市各县区残联的大力支持下,菏泽市残疾人体育中心于8月6日至16日在全市各县区开展优秀残疾人运动员选拔工作,选拔共设游泳、举重、射箭、跆拳道等残疾人体育运动项目。

经过10天的选拔,全市共新筛选出符合游泳训练的试训运动员7名、举重试训运动员2名、射箭试训运动员7名、跆拳道试训运动员5名。此次选拔为推动全市残疾人体育事业持续健康

发展注入了新鲜血液,为全省和全国重要残疾人体育赛事的举办储备了后备力量。

8月16日下午,在召开的体育中心增设新训练项目、新运动员试训工作推进会上,定陶区残联副理事长邹慧对体育中心下一步训练目标进行周密部署,要求各体育项目分管负责人切实抓好自己带训运动员训练管理工作,为全市残疾人体育工作持续健康发展贡献力量。

## 曹县:小积分“兑”出乡村治理新风尚

本报讯(记者 王瑞荣 通讯员 李龙杰)8月17日,曹县侯集回族镇王花楼村的“公益积分超市”里热闹非凡。“现在村里福利就是好,我把参加村庄卫生整治等志愿服务积的30多分换成了生活用品,既实惠又实用。”村民王翠芝拎着手中刚兑换的洗衣液高兴地说。

走进“公益积分超市”,琳琅满目的商品映入眼帘,货架上整齐摆放着食用油、酱油、醋、纸巾、鞋袜、洗衣液、水壶、电磁炉等物品,和其他超市不同的是,每件物品下方都有一个“明码标分”的标签。王花楼村党支部书记袁卫凯说:“超市里面所有的物品不使用现金购买,拿村里发放的积分卡就可以兑换。”

为建设美乡村,构建形成“人人融入治理体系、人人参与治理过程、人人共享治理成果”的新时代乡村治理高地,王花楼村创新发展“公益积分超市”建设。村委会将涉及“产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴”5个领域的29个项目为分别量化赋值,对群众参与村庄事务、投身产业发展、弘扬传统美德、家庭邻里和睦、参与环境整治、志愿服务等

行为逐项给予积分奖励。村民所获积分以户为单位定期统计,张榜公布,群众凭积分卡到村“公益积分超市”兑换生活用品。

“想不到美化自家庭院,邻里和睦就能获得积分,还能兑换生活物品,像这样的好事得多做!”群众面对“积分兑换”,感受到了付出与回馈的成就感和快乐。

以奉献换积分,用积分换物品,靠参与得表彰,积分“兑”出乡村治理新风尚,既有“面子”又有“里子”,既有“分值”更有“价值”,激励更多群众自觉投身村庄治理。今年以来,王花楼村“公益积分超市”,已累计兑换积分2358分,兑换物品879件,价值4万余元,参与人数256户;评选出“村庄建设支持者、好媳妇、好婆婆”等35名,“最美文明家风示范户”28户。

“小积分”兑出乡村振兴“新动能”,焕新农村治理大容颜。如今的王花楼村充满生机活力,邻里之间和睦可亲,好人好事不断涌现,村容村貌生态宜居,特色产业千帆竞发,群众文明素养更高了、幸福感更足了,一幅乡村振兴和美丽画卷跃然眼前。



工艺彩球加工忙

8月17日,单县谢集镇三里庄村村民姜彦、杨晓东、葛巧玲正在制作彩球。据了解,谢集镇三里庄村有200多人从事彩球、彩蛋加工,全部出口欧美国家,年实现销售额6000万元,从业者年人均收入6万元。“看似小加工,其实挣大钱,大家既能在家门口干活,还能领回家干。”村民姜彦说。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚 摄

## 以专长书写履答卷

## ——记市政协委员、菏泽佰信会计事务所有限公司总经理吴宪勋

作为一名创业者,他敢想敢干,成立的多家公司得到了政府单位和社会的广泛认同。作为一名政协委员,他积极履职尽责,参政议政,始终以饱满的热情和强烈的社会责任感履行委员职责。作为一名委员工作室的当家人,他充分发挥自身优势,积极开展各项活动,努力推进政协工作向群众贴近、向基层下沉、向社会延伸。他用自己的行动践行了“服务为民”的理念,在“学习新思想”的过程中实现了“岗位建新功”的初心。他就是市政协委员、菏泽佰信会计事务所有限公司总经理吴宪勋。

## 率先垂范“守初心”

“从毕业时开始从事财税行业到如今创办产业园,一直坚信唯有利他,方能成全自己。”吴宪勋聊起了自己从逐梦到筑梦的多年从业历程时告诉记者。

2008年,刚大学毕业的吴宪勋利用大学所学的财会专业,靠自己的力量一手创建了菏泽佰信会计事务所有限公司。吴宪勋以满腔热血和实干笃定的精神,稳扎稳打,先后创办了菏泽佰信人力资源有限公司、菏泽佰信企业资质服务有限公司、菏泽佰信代理记账有限公司等多家企业。同时,依托专业财会知识,与全国各地市财税机构强强联手,建立战略伙伴关系,累计服务企业万余家,不仅得到了政府单位和社会的广泛认同,也让他在财税行业闯出了一片天地。

为破解财税企业散、乱、难题及发展瓶颈,他创建发起菏泽市代理记账行业协会,并与全国协会紧密合作,携手行业精英开展财税交流,组织技能大赛,整合优质资源,为财税行业健康高速发展摁下“快进键”。

“做好企业不是我的最终目标,我想立

足于自己的本职工作,利用自己的优势和资源为经济社会发展作些贡献。”吴宪勋坦言道。

2019年,吴宪勋依托全国近200家会计协会专业资源和行业优势,创办了政府第三方招商平台,建设了菏泽数字经济产业园。利用龙头企业的信息渠道、商务渠道、人脉资源和影响力,由本土周边招商拓展延伸至“飞地经济”重大项目全国招商;紧抓新旧动能转换和产业转型升级政策“牛鼻子”,及时淘汰落后产能,紧紧围绕生物医药产业、信息物流产业、高新技术企业、高端制造服务业等,实施特色产业招商,打造数字智慧“亿元税收楼”。通过一系列举措,该园区已经形成工业生产企业落地、“飞地经济”项目引进、数字楼宇经济培育及高新技术企业孵化联动发展的招商发展格局,累计服务企业10000余次,培育入驻企业百余家,跑出了产业园滚滚向前的“加速度”。

## 履尽职责显担当

除了企业家,吴宪勋还有另外一个身份——市政协委员。

知责于心、担责于身、履责于行。自2018年担任市政协委员以来,吴宪勋始终牢记政协委员的职责与担当,积极履行委员职责,注重结合自己的特长和优势,讲真话、出实招、谏真言,以饱满的热情和强烈的责任感履行政协委员的初心使命。

在日常调查走访中,吴宪勋了解到,民营中小企业普遍存在“融资难、融资贵”等问题,容易导致企业资金流断裂、破产,为更好地解决这一问题,2019年,吴宪勋积极撰写提报了《关于成立中小企业转贷基金中心的建议》。

“提案提出之后,得到市政府、市金融

办、市财政局等有关部门的高度重视和积极反馈,确定设立一支市级应急转贷基金,用于支持企业过桥转贷,切实缓解中小企业绩贷资金压力。”吴宪勋告诉记者,目前,我市中小企业应急转贷基金已经为10000余户民营中小企业提供转贷帮扶,为我市民营经济健康良性发展提供了坚实保障和强力支撑。

6年来,吴宪勋每年深入调研、积极撰写各类反映社情民意的提案、建议20余篇,并力求撰写一篇提案、解决一个问题,推动一项工作。2020年度,他获评政协履职工作者先进委员,2021年度被评为民革“提案工作先进个人”。

勇于担当、实干为先、激情奉献,为吴宪勋赢得了社会各界的赞誉和尊重。2023年,市政协在党派界别中设立冠名委员工作室,吴宪勋作为民革界别的代表委员被赋予重任,成立“吴宪勋委员工作室”。

“设立以我名字命名的政协委员工作室,这是荣誉,更是责任。”吴宪勋坚定地说,我将积极按照“更好联系和服务各界群众”的建设宗旨,聚力推进政协工作向基层延伸、向群众延伸,一步一个脚印地把委员工作室的美好蓝图变成精彩现实。

## 爱心善举铺就履职底色

“除了实现自我价值,更应该实现社会价值。”事业有成的吴宪勋一心回报社会。

在工作之余,吴宪勋以实际行动践行公益责任。疫情期间,他闻令而动,向家乡抗疫一线捐赠价值10万余元的口罩和防疫物资,向牡丹区何楼街道、高新区吕陵镇与万福街道捐赠酒精、隔离衣、防护服、消毒液等200余件和帐篷2顶,累计价值20余万元,并主动投身疫情防控一线,参加志愿服务活动,用“志愿红”构筑起了抗疫暖心防线。

如果说做一次公益需要的是热情,那么坚持做公益需要的则是一份执着。2018年以来,吴宪勋每年都会向社会弱势群体、贫困学生、三无老人奉献爱心、捐款捐物,同时积极开展扶孤助学、助残济贫等救助活动,搭建爱心义工信息平台,联合义工组织开展各类便民利民服务。

作为“吴宪勋委员工作室”的当家人,吴宪勋更是始终将倾力公益事业、开展社会服务作为重点工作来抓,不断以实际行动擦亮菏泽政协“委员·行”志愿服务队品牌。

去年8月份,工作室设立民革界别吴宪勋委员工作室奖学助学基金,结合市红十字会为70余名优秀高中毕业生捐助助学金20余万元,圆了贫困学子的大学梦,赢得社会各界和人民群众的广泛赞誉;工作室委员企业参加山东省教育装备行业协会“援疆助疆”公益捐赠仪式,向山东省援疆工作指挥部捐赠价值15万元的教育装备用品,为提升当地教育教学条件、优化育人环境、增强群众满意度和获得感贡献了爱心和力量;去年5月份,工作室在菏泽市特殊教育中心建校40周年暨菏泽市特殊教育集团成立大会上,向市特教中心爱心捐资5万元,资助30余名特殊儿童,用于改善特殊儿童的学习和生活……

多年来,吴宪勋始终让公益的阳光照到更多人,帮助更多不同领域的群体,以义不容辞诠释企业担当,以实际行动书写出新时代委员使命。

记者 王浩

## 提案关注

本报讯(记者 张慧)8月15日晚8时,成武县南鲁集镇秦楼村文化广场上,十余名中年妇女伴随着音乐鼓点兴高采烈地跳着广场舞,引来近百名村民驻足观看。

“现在白天忙农活儿,晚上我们就到村里文化广场上跳舞,刚开始不会跳也不好意思跳,现在不跳舞都觉得少点什么,活动一下筋骨心情也愉悦了。”村民张丽英兴奋地说。

和秦楼村文化广场一样,每当夜幕降临,大田集镇陈庄村文化广场上也是一片热闹景象。悠扬的鼓板声、二胡声,一段段或高亢或苍凉的豫剧唱腔,不时引来围观“粉丝”的阵阵掌声。

“除了忙农活,我没什么别的爱好,唯独对唱戏情有独钟,每天晚上约上几个戏曲好友聚到一起,拉拉弦、练练嗓音,唱几段给大家听,一天的疲惫感都会消失。”村民王学亮向记者介绍。

眼下,这个由该村7位文艺爱好者自发组成的“自乐班”变成了“众开心”小剧场,他们或吹或打、或拉或唱,在炎炎夏日里为群众带来了欢乐。

记者了解到,近年来,成武县以新时代文明实践工作为抓手,不断加强文化阵地建设,打造融思想引领、道德教化、文化传承等多功能于一体的综合实践平台,满足群众对精神文化生活的需求。

据介绍,目前,成武县已组建乡村文艺宣传队300多支,投资建设高标准村级文化广场455处,配置健身器材480套、音响350台,演艺服装6000余套,在丰富群众文化生活的同时,也让社会主义核心价值观深入人心,村民综合素质不断提升,小广场构筑起了百姓幸福大舞台。

如今,成武县各镇街广场舞、秧歌舞、戏曲演唱、武术表演等多种群众喜闻乐见的文化“夜生活”正悄然成为“潮流”,既助推了乡村文化大繁荣,也掀开了成武人民歌唱美好生活的新篇章。

## 成武县:村级文化小广场点亮乡村“夜生活”



## 中药材种出“致富良方”

“一共种了70多亩,一亩能卖2万多块钱,种植紫菀的路子算是走对了。”8月16日,在东明县长兴集乡六合集村紫菀种植基地,种植户王玉军一边给紫菀锄草,一边告诉记者。近年来,六合集村通过订单式种植中药材紫菀,拓宽了农民增收渠道。

记者 王瑞荣 摄

青、三季有花的区域生态廊道。

依托黄河滩区优质资源,黄集镇实现全域高标准农田建设,不断调整农业结构,葡萄、大蒜、酥梨等特色种植业蓬勃发展。曹洼葡萄种植专业合作社经过近十年发展,葡萄种植面积达1300余亩,带动周边197户农户入社。山农酥梨作为新引进的特色种植,60亩梨园已全部挂果成熟,单果品质均在1公斤左右,并成立农业种植合作社,形成“专业合作社+规模基地+市场营销”一条龙服务运作体系。

该镇积极推动经济稳健向好发展,围绕产品提档、强链补链、数字化转型等制约钢球产业发展的瓶颈问题进行逐一突

破。同时坚持“走出去、引进来”相结合,先后组织企业负责人前往北京、江苏、浙江、广州等地考察学习,借鉴各地优秀企业经验做法,推动产业链相加、价值链相乘、供应链相通,目前已完成恒德、黄河等5家钢球企业的转型升级,正在提升中的企业10余家。

招商引资作为推动镇域经济发展的重要抓手,可以聚集优势产业,推动经济持续增长。经过多方考察对接,黄集镇引进了浙江宁波弘盛资本,并注册菏泽豪隆五金配件有限公司,其一期工程已投入使用,二期年产2500吨纺织机械设备配件建设项目将打造集研发设计、生产制造、金融服务、仓储物流、智慧园区管理于一体的质量制造业集聚平台,建成后年产值可实现税收4亿元。

## 左营镇:企业有事“吹哨” 政府及时“报到”

本报讯(记者 焦同帅 通讯员 刘永霞)近日,在位于鄄城县的山东教育科技园内,中小学生教育实践基地项目正在如火如荼地建设,但是在建设户外场地时,几根电线杆成了“拦路虎”。

“这几根电线杆主要给田间机井供电。山东教育科技园项目总经理张金勇说。项目建设过程中,群众田间机井用电也不能断,这下让张金勇左右为难。关键时刻,他登录了鄄城县“企业吹哨、部门报到”服务平台,把项目建设问题反馈到平台上。

哨声响起,左营镇党委政府作为该企业招商单位,迅速响应,安排“企业秘书”第一时间赶到项目建设现场了解情况。

当天,左营镇就和县供电公司取得联

系,又积极对接了周边群众,把场地内电线杆全部移走,一点也没有耽误项目建设进度。”张金勇说。

山东教育科技园项目由山东和裕教育装备集团有限公司投资建设,项目总投资5.5亿元,是全国首个集产品生产、展示交易、企业孵化等功能为一体的大型综合性教育装备主题产业园。

要素跟着项目走,服务围绕项目转。企业落地后,左营镇第一时间派出“企业秘书”进入厂区,帮助企业办理立项等各项手续,做好厂房土地、供电等全要素保障工作,让企业快落地、快建设、快投产。

在山东教育科技园优拓(山东)服装有限公司生产车间里,裁剪声、缝纫机声交汇

成曲,工人正在赶制一批校服,另一边,制作完成的校服已堆积如山,工人正忙着完成熨烫、包装等工作。

沸腾的车间,火热的干劲。一边是忙碌的生产,一边是紧锣密鼓的施工建设,这是记者在山东教育科技园看到的情景。

山东教育科技园项目总工程师蔡志勇告诉记者,从项目洽谈落地,得到了鄄城县各级党委、政府的重视和支持,市、县相关部门领导多次到科技园视察、指导工作。全国各地教育装备合作伙伴纷纷前来参观交流,极大地鼓舞了全体职工,推动科技园的各项工作有序开展,并取得了丰硕成果。

“鄄城县各级领导高度重视鄄城教育装

备产业,出台了一系列招商引资优惠政策,为企业在项目落地、科技创新、产业培育、人才引进、应用推广等方面提供全方位的支持,着力培育教育装备产业创新生态,打造教育装备产业集群。”张金勇说。

服务企业就是服务大局。近年来,左营镇在县委县政府的领导下,靠前服务、主动服务,切实当好“企业秘书”“企业保姆”“店小二”的角色。全面贯彻落实鄄城县“企业吹哨、部门报到”工作机制,扎实推进“三亮专题行动”,提升政府服务水平和透明度,为落地企业项目提供开工、建设、投产、达效等全方位服务,着力协调解决工程建设过程中的困难和问题,切实让企业轻装上阵、加速腾飞。